

Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Elnökéül
6900 Makó, Széchenyi tér 22.

Iktatószám: I/728-1/2021.

Ügyintéző: dr. Szűcs Réka

Tárgy: Tájékoztató a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete
részére

MAKÓ

Tisztelt Képviselő-testület!

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének hatáskörében eljárva Makó város polgármestere a 109/2020. (XII.16.) számú polgármesteri határozatával fogadta el a képviselő-testület 2021. évi munkatervét, melyben a 2021. évi októberi ülés 2. napirendi pontjának részanyagaként szerepel az önkormányzat tevékenységéről szóló tájékoztató.

A legutóbbi tájékoztató óta eltelt időszak vonatkozásában, 2020. szeptemberétől a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről az alábbi tájékoztatást adom.

Az Önkormányzat működése 2021. októberig:

A Szervezeti és Működési Szabályzat értelmében a testület szükség szerint, de legalább évente 4 ülést tart.

A testület

- a) **2020. évben szeptember- december** hónapok között 1 rendes ülést tartott és **6 határozatot** hozott;
- b) **2021. január- szeptember** hónapok között 1 rendes, valamint 2 rendkívüli ülést tartott, és **15 határozatot** hozott.

Határozatképtelenség miatt egyetlen rendes vagy rendkívüli ülés sem maradt el.

Magyarország Kormánya a 2020. tavaszán kihirdetett és 2020. nyarán megszüntetett veszélyhelyzet után az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére a 478/2020. (XI.3.) Kormányrendelettel ismételten veszélyhelyzetet hirdetett ki, mely 2020. november 4. napján lépett hatályba.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”

2021. június 15. napján hatályba lépett a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI.5.) Kormányrendelet, melynek 1. §-a szerint „A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésétől eltérően a települési önkormányzat képviselő-testülete, a fővárosi, megyei közgyűlés, illetve ezek bizottsága feladat- és hatáskörét maga gyakorolja.”

Fentiekre tekintettel 2020. november 04. és 2021. június 15. között a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke a képviselő-testület hatáskörét gyakorolta és 2020. november 04. után 2020. évben 8 db, 2021. évben pedig 11 db elnöki határozatot hozott.

Fontosabb események:

Az Önkormányzat fontos feladatának tekinti a történelmi hagyományok és a nemzetiségi identitás megőrzését, a nyelv ápolását, és fejlesztését, a tárgyi és szellemi kultúra megőrzését, gyarapítását, valamint ennek szellemében végzi tevékenységét megalakulása óta.

2020. évben – az előző tájékoztatót követően:

- A hagyománnyá vált „Roma Mikulás” Kulturális, Hagyományőrző Est megszervezésére a pandémiás helyzetre tekintettel nem került sor, azonban elnöki hatáskörben döntés született arról, hogy az önkormányzat 200 fő óvodás- és általános iskolás korú rászoruló gyermek részére 1.700,- Ft értékű, összesen 340.000,- Ft értékben mikuláscsomagokat oszt ki;

2021. évben – a tájékoztató elkészítéséig:

- 2021. augusztus 07-én megrendezésre került a „Hagyományteremtő Roma gasztronap és gasztrokulturális bemutató” című rendezvény Makón a Gyóni G. u. és a Bethlen u. sarkán;
- 2021. szeptember elején arról született döntés, hogy 100 szociálisan rászoruló gyermeket iskolakezdési támogatásban részesít a nemzetiségi önkormányzat 2.500,- Ft összegű utalvány formájában.

A fenti időszakban együttműködési megállapodások megkötésére került sor az alábbi felekkel:

- Makó Város Önkormányzata,
- Országos Roma Önkormányzat,
- Halásztelki Roma Nemzetiségi Önkormányzat.

Pályázatok:

„Hagyományteremtő Roma gasztronap és gasztrokulturális bemutató”

TOP-7.1.1-16-2017-00089 azonosítószámú pályázati felhívásra, a helyi közösségi és kulturális élet fejlesztése Makón (CLLD) keretein belül pályázat került benyújtásra, TOP-7.1.1-16-H-089-3 felhívás azonosító számon, „Hagyományteremtő Roma gasztronap és gasztrokulturális bemutató” címmel, az igényelt támogatás összege: bruttó 2.000.000,- Ft volt. A támogatás hatálybalépésének dátuma: 2020.06.11., 500.000 Ft támogatási előleg került átutalásra.

A program célja a roma hagyományokat, kultúrát bemutató rendezvény szervezése, a különböző nemzetiségekhez tartozók együttélésének javítása, egymás kölcsönös tiszteletének elősegítése. A roma kultúra, hagyományok megismertetésével/megismerésével az önkormányzat elő kívánja segíteni a más nemzetiségekhez tartozás elfogadását, az esetleges negatív megítélés csökkentését.

A rendezvény 2021. augusztus 07-én megvalósításra került Makón a Gyóni G. utca és a Bethlen utca kereszteződésében.

A pályázat elszámolása folyamatban van. A hiányzó 1.500.000,- Ft-ot a nemzetiségi önkormányzat önerőből fizette ki, a támogatás elszámolása után a támogatásból hiányzó 1.500.000 Ft-ot a Magyar Államkincstár a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat részére át fogja utalni. Nyilvánosság biztosítására önerőként bevonásra került 1 620 Ft.

Az önkormányzat gazdálkodása:

A Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvényben előírt határidőben megtárgyalta és elfogadta költségvetését, zárszámadását.

Bevételek:

A 2020. szeptember 01. és 2021. augusztus 31. közötti időszakban összesen 3.760 e Ft bevétel érkezett az önkormányzathoz: központi költségvetésből származó 1.040 e Ft működési költségvetési támogatás, 720 e Ft feladatalapú költségvetési támogatás, valamint a 2019. évi magyarhertelendi tábor pályázati bevétele 2.000 e Ft.

Az előző év költségvetési maradványa 1.152 e Ft volt, mely a 2021. évi rendezvényekre kerül felhasználásra.

Kiadások:

A „Roma Mikulás” 2020. évben a pandémiás helyzetre való tekintettel nem kerülhetett megrendezésre, de lehetőség volt arra, hogy 200 fő gyermek részére mikuláscsomagot biztosítson az önkormányzat. A csomagok összköltsége 340 e Ft volt, az ehhez kapcsolódó reprezentációs adó 124 e Ft volt.

A Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat foglalkozásokat kívánt tartani 2021. évben, a makói roma felnőttek részére infokommunikációs eszközök használatával, kezelésével kapcsolatosan, annak érdekében, hogy az esetleges online felületeken való ügyintézését segítsék, valamint az oktatási intézmények által elrendelt online tanítás, szülői értekezlet, stb. is gördülékenyen menjen számukra.

Szintén 2021. év feladatául tűzte ki a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat, hogy a makói roma fiataloknak a digitális eszközök használatát segítse, foglalkozások megtartásával, ahol a számítógép használatát tanítják. Annak érdekében, hogy hasznosan töltsék a makói roma fiatalok az idejüket, a meglévő eszközök fejlesztésével és újabb játékok beszerzésével interaktív játékokkal való időtöltést tud biztosítani az önkormányzat. 2020. év végén a működési célú támogatásból számítástechnikai eszközök, számítógépes játékok és nyomtató került beszerzésre, összesen 951 e Ft értékben.

Makói roma fiatalok részéről érkezett igényként, hogy részt vennének olyan zenés, kulturális foglalkozásokon, közösségi eseményeken, ahol autentikus roma zene szól, illetve ezekhez kapcsolódó eszközök használatára (úgy, mint csettegő kanál, gitár, darbuka, cajon, stb.) nyílik lehetőség. A Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat elkötelezett a helyi fiatalok számára

biztosított hasznos időtöltés iránt, valamint a roma kultúra és tradíciók őrzése iránt, így a felmerült igény alapján szükséges eszközök beszerzésével támogatta ezt a kezdeményezést. A hangszerek beszerzése a Makó Város Önkormányzata által, 2020. évre adott támogatásból valósulhatott meg 2021. év elején 341 e Ft értékben.

2020. évben a pandémiás helyzet miatt a feladatalapú és a működési költségvetési támogatást nem sikerült maradéktalanul felhasználni, ezért 435 e Ft támogatási összeget kellett visszafizetnie az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő részére az önkormányzatnak.

Az önkormányzat 2019. évben pályázatot nyújtott be „Hagyományteremtő Roma gasztronap és gasztrokulturális bemutató” megrendezésre. A rendezvény költségeiből 1.962 e Ft került kifizetésre ebben az időszakban, mely dologi kiadásokat tartalmaz.

Az általános működéssel összefüggő kiadás ezen időszakban 102 e Ft volt, mely tartalmazza a bankköltséget, az elektronikus aláírás hitelesítő szoftver éves díját.

Ezúton is köszönetét fejezi ki a nemzetiségi önkormányzat Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének, az általa eddig nyújtott támogatásokért.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Makó, 2021. október 13.

**Petrovics Attila s.k.
elnök**

